

# 乍得总统去世会影响地区反恐吗

乍得军方20日宣布,总统代比在该国北部前线指挥军队和武装组织作战时负伤,于20日去世。消息一出,震惊国际社会。代比是怎么在前线负伤去世的?乍得目前局势如何?代比去世对地区反恐形势有何影响?

## 代比缘何受伤去世

军方发言人阿泽姆·贝尔曼杜在乍得电视台宣读声明说,代比在北部地区视察及指挥前线部队与武装组织作战时负伤,于20日去世。

当天成立的军事过渡委员会在一份声明中说,代比在指挥军队与武装组织作战时负伤,送往首都恩贾梅纳后,在医院伤重不治去世。

17日,乍得军队在西部

加奈姆省打死300多名武装分子、俘获150多人。据报道,这些武装分子属于“乍得变革和协和阵线”。该武装组织发表公开声明称,17日曾进行“解放”加奈姆省的武装行动。

“乍得变革和协和阵线”主要活跃在利比亚南部紧邻乍得的边境地区。据乍得媒体报道,从本月11日开始,该武装组织南下侵入乍得。

现年68岁的代比于1990年3月创建“爱国拯救运动”并任党主席。同年12月,他出任乍得国务委员会主席、国家元首。1991年3月,他出任乍得总统,后多次连任至本次总统选举。

在代比去世前一晚,乍得国家独立选举委员会公布本次总统选举初步计票结果,代比以79.32%的得票率胜出,获得连任。

## 乍得目前局势如何

乍得军方20日宣布,乍得议会已被解散,该国成立了军事过渡委员会,由代比之子穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺领导,为期18个月。

军事过渡委员会的声明说,乍得的陆地边界和领空已经关闭,开放时间将另行通

知;与此同时,乍得实施全国宵禁,宵禁时间为18时至次日5时。

军事过渡委员会说,20日起乍得将全国哀悼14天。乍得将成立过渡政府,并在过渡期后重新举行总统选举。

新华社记者从中国驻乍

得大使馆了解到,乍得首都恩贾梅纳目前局势基本保持平静。使馆已通过各种渠道提醒在乍得中国公民提高警惕,避免外出,做好安全防范。使馆暂未收到中方人员和机构受到严重影响的报告。



## 对地区反恐有何影响

马里过渡总统巴·恩多20日发表讲话说,代比的牺牲不仅仅是乍得的巨大损失,也是萨赫勒地区以至非洲的损失。马里感谢乍得在代比领导下对萨赫勒地区和平、安全与反恐斗争提供的多方面支持。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉沙漠以南一个宽320公里至480公里的区域。近年来该地区饱受贫困、武装冲突和自然灾害的困扰。2014

年,萨赫勒五国集团成立,成员国包括布基纳法索、乍得、马里、毛里塔尼亚和尼日尔。

乍得是萨赫勒地区打击恐怖主义的重要力量。今年2月,作为萨赫勒五国集团新一任轮值主席的代比宣布,乍得将向布基纳法索、马里、尼日尔三国交界地带派遣1200名士兵进行反恐。代比的去世,是该地区反恐的重大损失。

据新华社

# 美国弗洛伊德案宣判前白人警察谋杀罪名成立



美国明尼苏达州明尼阿波利斯市20日成为全美关注焦点。一个陪审团当天在此就前白人警察德雷克·肖万被控杀害非洲裔男子乔治·弗洛伊德案达成一致,裁定肖万所受谋杀等三项罪名指控全部成立。

这12名陪审团由6名白人、6名黑人或混血人士组成。他们在2天内经过大约10小时审议后达成一致,裁定肖万被控的二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人罪名全部成立。

主审法官彼得·卡希尔宣读并确认陪审团裁决结果。他将在两个月内决定对肖万的量刑。依照有关法律,肖万所获罪名中,二级谋杀罪名最重,量刑最高为40年监禁。

肖万在庭审期间处于保

释状态。20日获罪后,他被戴上手铐带离法庭,转而被羁押在州内一所监狱。

裁决结果一出,数百名民众涌上明尼阿波利斯市街道,有的手举条幅、兴奋地穿行在车流之中,驾车者也纷纷鸣笛以示庆祝。

在弗洛伊德家人举行的新闻发布会上,弗洛伊德的弟弟菲洛尼斯说:“今天,我们又能够呼吸了。”

美国总统拜登20日对裁决结果表示欢迎。他称弗洛伊德之死是“光天化日下的谋杀”,呼吁防止类似悲剧重演。

2020年5月25日,明尼阿波利斯市警察怀疑弗洛伊德在当地一家食品店使用一张20美元假钞,在逮捕他的过程中暴

力执法。弗洛伊德随后死亡。

在弗洛伊德案近三周的审理中,路人当时拍摄的一段视频成为检方的关键证据。在那段视频中,弗洛伊德被肖万以膝盖压颈趴在地上,喘息着请求从地上起身,喊出27次“我无法呼吸”,直至不省人事。视频中,其他路人向肖万大喊,要求他停止这一执法方式。

在弗洛伊德去年被压颈的那个十字路口,一群人20日知晓裁决结果后高声呼喊:“一个倒了,还有三个!”他们口中的三人是指另外3名涉案警察。这3名警察同样被撤职,定于8月受审。

去年以来,弗洛伊德遭暴力执法的现场视频在网上激

起民愤,全美乃至全球多地发生大规模反对美国警察暴力执法和抗议种族歧视的示威活动。在激荡的民意驱动下,美国数州移除南北战争时期南方邦联军政人物的纪念塑像,一些以黑人为标识的商品也因冒犯他人等原因被下架。

对于此次陪审团裁决,首都华盛顿、明尼阿波利斯市等地部署国民警卫队或警力严阵以待,以防裁决结果一旦不被民众认可,可能引发的抗议升级和骚乱。

除了这起案件的裁决,另一个可能引发骚乱的导火索是明尼阿波利斯市又一名黑人之死。黑人男子当特·赖特本月11日在该市市郊遭警方射杀。

据新华社

## 美俄州一非洲裔女孩遭警方枪击死亡

综合美国媒体报道,美国俄亥俄州首府哥伦布市一名非洲裔女孩20日遭警察枪击身亡。

据报道,当地时间20日下午,警方接到报警电话称发生一起持刀伤人未遂事件,警方赶到现场后开枪击中这名女孩,她被送往医院后死亡。警方说,事件中没有其他人受伤。

警方当晚在记者会上公开了警用随身摄像头拍摄的画面,显示这名女孩似乎在试图持刀伤人,随后警察开枪打死她。

事发后,哥伦布市发生抗议活动,警方封锁部分道路。市长安德鲁·金瑟敦促居民在当局进行调查时“保持冷静”。

俄亥俄州刑事调查局正在对此案进行调查,但尚未确认死者身份。当地媒体援引其亲属的话说,这名女孩在一个寄养家庭居住,与人发生争执后持刀自卫,警察赶到现场后向她开了4枪。

据新华社